

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2024年7月
< 甲辰年五月廿七 >

2 星期二

33°C
27°C

习近平致电莫斯廷 祝贺她就任澳大利亚总督

新华社电 7月1日，国家主席习近平致电萨曼莎·莫斯廷，祝贺她就任澳大利亚总督。

习近平指出，中澳互为重要合作伙伴，都是亚太地区重要成员和

世界多极化进程中的重要力量。一个健康稳定发展的中澳关系，符合两国和两国人民的根本和长远利益，也有利于地区和世界和平、稳定、发展、繁荣。我高度重视中

澳关系发展，愿同澳方一道努力，本着相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，推动构建更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

李强签署国务院令，公布《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定》

明确存量公司调整 认缴出资期限的过渡期安排

新华社电 国务院总理李强签署国务院令，于2024年7月1日公布《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定》（以下简称《规定》），自公布之日起施行。《规定》共13条，主要包括以下内容：

一是明确存量公司调整认缴出资期限的过渡期安排。

2024年6月30日前登记设立的公司，有限责任公司剩余认缴出资期限自2027年7月1日起超

过5年的，应当在2027年6月30日前将其剩余认缴出资期限调整至5年内并记载于公司章程，股东应当在调整后的认缴出

资期限内足额缴纳认缴的出资额；股份有限公司的发起人应当在2027年6月30日前按照其认

购的股份全额缴纳股款。公司生产经营涉及国家利益或者重大公共利益，国务院有关主管部门或者省级人民政府提出意见的，国务院市场监督管理部门可

以同意其按原出资期限出资。

二是规定公司出资异常的处理。公司出资期限、注册资本明显异常的，公司登记机关可以结合公司的经营范围、经营状况以及股东的出资能力、主营项目、资产规模等进行研判，认定违背真实性、合理性原则的，可以依法要求其及时调整。

三是完善监管措施。公司调整股东认缴和实缴的出资额、出资方式、出资期限，或者调整发起人认购的股份数等，应当依法向社会公示。公司登记机关对公示认缴和实缴情况进

行监督检查，根据公司的信用风险状况实施分类监管。公司未按照规定调整出资期限、注册资本的，由公司登记机关责令改正；逾期未改正的，由公司登记机关在国家企业信用信息公示系统作出特别标注并向社会公示。

此外，《规定》要求，公司登记机关应当对公司调整出资期限、注册资本加强指导，制定具体操作指南，优化办理流程，提

升登记便利化水平。

直击广州“高峰限行” 新规实施首日

高峰限行标牌已更换完毕，7月16日起将正式对违反“限行”车辆进行记录和处罚

详见A5

轮椅上的大学

在家人、老师、学校，甚至陌生人的善意“托举”下，广药大学子蔡泽勋顺利毕业



“统考时代”首年，
艺体类招生有何新变？

详见A4

为期3个月！广东开展侵害消费者权益案件集中查办

重点打击 “大数据杀熟”等违法行为

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员粤市监报道：7月1日，《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》正式施行。记者从广东省市场监管局获悉，为营造安全放心的消费环境，该局决定自2024年7月1日至9月30日，集中开展“落实条例依法护权”专项行动，集中查办一批民生领域侵害消费者权益案件。

据了解，本次专项行动，将重点打击以下侵害消费者合法权益的违法行为：

——“大数据杀熟”行为。重点查处经营者在同等交易条件下，对同一商品或服务设置不同的价格或收费标准的违法行为。

——侵害消费者个人信息行为。重点查处经营者超范围、过度收集与经营活动无直接关系的个人信息、未经消费者同意向其发送商业性信息或拨打商业性电话等违法行为。

——在格式条款合同中设立“霸王条款”行为。

责编/袁婧 美编/黄国栋 校对/马曼婷



开渔！ 西江渔民撒出第一网

详见A6

7月1日，为期4个月的西江伏季休渔期正式结束，渔民驶进西江撒网捕鱼 刘炼 摄

看新闻管家
知今日天下

博物馆预约有新规

国家文物局办公室7月1日发布通知，要求各地做好2024年暑期博物馆开放服务工作，经评估无需通过预约机制实现分流、错峰的场馆应取消预约；如需预约的，应结合实际优化预约机制，加强精细化管理，尽可能简化预约程序，并通过保留人工窗口、电话预约等方式，为中小学生、老年人、残疾人以及运用智能设备困难人群提供预约服务。（文艺）

超级工程 深中通道正式通车

相关报道见A3



通车24小时车流量
超12.5万车次

开通首日，深中通道有点堵

涨，东西双向车流量均较大，全线一度出现较长距离车流缓行现象，未发生大的交通事故。

据悉，6月30日17时，深中通道达到车流高峰，1小时通行车辆超8000辆次。车流高峰在7月1日凌晨1时30分后得到缓解，至7月1日傍晚发稿时，

深中通道全线车流仍保持相对高位运行。随着人们熟悉和适应深中通道通行线路，预计车流会逐渐回归正常水平。

深中通道通车首日为何会出现一度拥堵？据观察，除车流量大等原因外，其中一个重要原因是这些司乘人员不遵守交通规

则、不听广播劝导，在大桥上停车观光或慢速行车拍摄视频等。

广东交通集团再次提醒广大市民朋友：深中通道全线24公里为高速公路，海底隧道段不设应急车道，切勿在深中通道上违停、下车拍照。非紧急情况下，不允许停车、违法占用应急车道。



欢迎订阅
羊城晚报